Université d’Angers — 2022/2023
Analyse élémentaire
Feuille de révision

Exercice 1.
Pour quelles valeurs de x € R, les expressions suivantes sont-elles bien définies?

1.‘/% 2.In (x> +1) 3.In (x* + 3x — 10)
X T e)Nxs —

Exercice 2.
1. Résoudre |x? — 1| < x d’inconnue x € R.
2. Résoudre |x? — 4x + 3| = 2x + 3 d’inconnue x € R.

3. Résoudre |2x| > x> — 1 d’inconnue x € R.

Exercice 3.

On considere la fonction f : R — R définie par f(x) = cos(2x). Déterminer f -1 ([— +o0 D

Exercice 4.
Les fonctions suivantes sont-elles injectives ? surjectives ? bijectives ?

e R - R e [0,4+00] = R i [0,40] — [0,+o0]
Ly 5 X2 2 X - x? 3 x — x2
o C - C o RZ2 R? P R?2 - R?
Yz s 2P STy (x+y,x—Y) 7 (xy) = (x+y,xY)

Exercice 5.
Les fonctions suivantes sont-elles paires ? impaires ?

R = R R - R ;. R - R
Ji: X B ln<%> f2: X sin(2x3—3x) 30 x - sin(x) + cos(x)

Exercice 6.

2 _x-1.

On considere la fonction f : R — R définie par f(x) = x
Déterminer /' ({0}).
Dresser le tableau de signe de f.
Dresser le tableau de variation de f.
Déterminer 1'image de f.
Est-ce que f est minorée? majorée?
Esquisser la courbe représentative de f.
On note ¢ (le nombre d’or) I'unique solution positive de f(x) = 0.
(a) Montrer que si a, b > 0 vérifient § = ”TH’ alors ¢ = g.
(b) Exprimer la solution négative de f(x) = 0 en termes de ¢ de deux fagons différentes.

(c) Montrer que é =¢p-—1.

N W =

(d) Montrer que pour tout n € N, il existe a,,, b, € Z tels que ¢" = a, + @b,

(e) Déterminer une relation de récurrence vérifiée par la suite (b,),5¢.
Avec-vous déja rencontré cette suite ?
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Exercice 7.

x sixeQ

. est bijective.
1 —x sinon

Montrer que la fonction f : [0, 1] — [0, 1] définie par f(x) = {
Exercice 8.
e +2

e—x

La fonction f : R —]0, +oo[ définie par f(x) =

est-elle bijective ?

Exercice 9.
Soit f : E —» F une fonction.

1. Montrer que VA C E, A C f~'(f(A)).
2. Montrer que VB C F, f(f~'(B)) c B.
3. A-t-on égalité en général ?
Exercice 10.
Soient f : A—> Betg: B— C.
1. Montrer que si f et g sont injectives alors g  f est injective.
2. Montrer que si f et g sont surjectives alors g o f est surjective.

Exercice 11.
Soit f : R\ {0} - R une fonction. Montrer que si lir% f(x) = +o0 alors f n’est pas majorée.
X—

Exercice 12.
Calculer les limites suivantes :

Vx—1

1. lim

x=1 x—1

K H+x+5

2. lim ————M—

x—=+00 5x3 +7x2 + 8
3. lim xse_x2

X—>+0c0
4 lim xInx+7

x—+o0  x2 44

. et 2x+7
5 lim ———M—
x=+00 eX 4 e™¥

\/1+—x—(1+§)

6. lim
x—0 2

X
7. lim x4 V- o/x

n—cos(lnx+ex—42+\/;>

8. lim
X—+00 X

9. limsin (l> x2

x—0 X



